

Diario de Burgos

Año XLIX. Núm. 19.880.-Burgos.

§

Apartado 46. Calle de Vitoria, 16, bajo. Teléfono 2015.

§

Jueves 26 de Enero de 1939.

§ III Año Triunfal.

Algunos pueblos, arrabales de Barcelona, fueron conquistados en la jornada de ayer

Anticipo del parte de operaciones del Cuartel General del Generalísimo

Correspondiente al día 25 de Enero de 1939.— III Año Triunfal.

En el día de hoy, ha continuado la maniobra de nuestras tropas, que han logrado pasar el río Llobregat en todo su curso bajo y han alcanzado y pasado también, en algunos puntos la línea de la Riera del Rubí, hallándose envuelta a media tarde la importante ciudad industrial de Tarrasa por el Norte y por el Sur.

En el sector Norte, en el que ayer se ocupó la población de Solsona, ha quedado dominada la carretera de Solsona a Manresa, habiéndose además ocupado Avellanosa y el pueblo de Bergús al S. O. de Cardona.

En los otros sectores se han ocupado los pueblos de Rubí y Castellbisbal y varias posiciones importantes.

Aumenta incesantemente el número de prisioneros y presentados enemigos, destacándose cada vez más la importancia del desastre de los rojos, constantemente derrotados en todos sus intentos de resistir nuestro avance.

Siguen siendo muy grandes el número de muertos y el del material que los rojos abandonan y son recogidos por nuestras tropas.

Después de dada la ampliación del parte de ayer, se recibió la noticia de que en Extremadura el número de muertos del enemigo en el episodio del copo de tres de sus batallones, no fué de 500 sino de 700, siendo aproximadamente igual el número de prisioneros.

Ampliación del parte anticipado

Correspondiente al día 25 de Enero de 1939.— III Año Triunfal.

En Cataluña, además de los pueblos mencionados en el parte anticipado, se han ocupado hoy en el sector Norte, los de Lladurs, Montpol, Oliana, Boixols, Cardona, Clariana, Llobera y Freixinet y las posiciones del vértice Carrasque, Toxal de Cantón vértices Butuá y Remy y alturas de Rubiras.

En el sector central, los pueblos de Sampedor, Olesa de Montserrat y Viladecaballs y las posiciones de Torroella de Dall, Casa del Lago y vértice Hospicio.

Y en el sector Sur, los pueblos de Papiol, Molins del Rey, Arrabal, Esplugas, Hospitalet y otros, algunos de ellos arrabales de Barcelona, y las posiciones de los vértices Can Puchol, Las Guardias y Valls, cota 366 al Sur de Vallvidrera y muy próxima a este pueblo y vértice San Pedro Mártir.

Los prisioneros hechos hoy pasan de mil cien, se han cogido muchos muertos de los rojos y abundante armamento y material.

Se ha destruido al enemigo un tren blindado y en el pueblo de Sampedor, se ha encontrado una fábrica de material de guerra y granadas de mano, de las que se han recogido 3.000.

En Extremadura, sector del Guadarranque, atacó el enemigo, durante la noche última y madrugada de hoy, dos de nuestras posiciones, siendo rechazado y sufriendo grandes pérdidas.

En el sector del Sur de Montserrat, ha continuado la rectificación de nuestra línea a vanguardia, derrotando una vez más a las fuerzas rojas, que dejaron en nuestro poder numerosos muertos, más de 50 prisioneros y 4 tanques en perfecto estado.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.

Ayer fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Gandía, durante la pasada noche, lo fueron los del puerto de Barcelona y hoy los del puerto de Valencia.

En el frente de Cataluña, han sido derribados hoy, en combate aéreo, tres "Ratas" seguros y uno probable.

Por nuestra parte hemos tenido que lamentar la pérdida de un avión de Año Triunfal.— De orden de S. E., el general jefe de E. M. FRANCISCO MARTIN MORENO



Salamanca 25 de Enero de 1939.— III Año Triunfal.— De orden de S. E., el general jefe de E. M. FRANCISCO MARTIN MORENO

NOTA

El Estado Mayor de S. E. el Generalísimo, sale al paso de la campaña calumniosa que se hace en el extranjero sobre la procedencia del material de guerra de que dispone nuestro Ejército.

Dicho material se descompone: Una tercera parte por el cogido al enemigo y que corresponde a los 350.000 prisioneros capturados, entre los que se cuenta todo el Ejército rojo del Norte; otro tercio por el que poseía el Ejército español en Marruecos y Parques de las guardias que desde el primer momento triunfaron contra el comunismo; un sexto fabricado por nuestras factorías durante el tiempo de la guerra y sólo otra sexta parte que comprende el adquirido

en los distintos países europeos y el cogido en los barcos capturados por nuestra Marina.

Así lo confirma la exposición de material de guerra de San Sebastián, donde parece catalogado y reseñado el cogido durante la campaña, que demuestra la procedencia y gran cantidad del que dispusieron nuestros adversarios.

Por lo que se refiere al material aéreo basta recordar que llevamos destruidos en nuestras ininterrumpidas victorias

un total de aparatos rojos siete veces mayor que el poseído por los nacionales en toda la campaña.

Salamanca 25 de Enero de 1939.— III Año Triunfal.

"El Conde Olinos". Romance. Muy pronto le veréis representado por el Cuadro Clásico de Organizaciones Juveniles.

En la Secretaría de Falange

El ministro de Agricultura, señor Fernández Cuesta, como secretario general de la Falange, estuvo reunido durante toda la mañana de ayer con los vicesecretarios del Movimiento, el jefe provincial accidental de Barcelona y los delegados nacionales de Servicios, para tratar de los distintos problemas que se plantean con la ocupación de Barcelona por nuestro glorioso Ejército, que es inminente.

Estampas del nuevo Madrid

Visiones de un madrileño de buena fe

EL HOGAR DE MADRID

Por CARLOS SALVADOR

Orden, familia y sociedad fué un programa que durante algunos años anteriores al desastre que se mecía en todas las clases sociales, unos cuantos hombres de buena voluntad acogieron para defender sus principios, como medio de salvación de lo que pudiéramos llamar el eje de la vida ordenada. Pero su actuación tropezó con inconvenientes, y la obra fué debilitándose hasta morir por consunción. Fué un destello de tantos como surgieron en la vida madrileña llenos de optimismo, y que acabaron sin dejar más señal de que la obra era necesaria y útil. Tan útil y necesaria, que si se la hubiera atacado a fondo, no hubiéramos evitado ver el caso vergonzoso, pero positivo, de que los padres se fueron convirtiendo de padres y maestros de sus hijos, en mansos y pobres vesallos de sus caprichos y veleidades.

Disposiciones oficiales

El "Boletín Oficial del Estado" publica las siguientes: Ministerio de Hacienda Orden de 21 de enero de 1939, concediendo a varias compañías los beneficios del decreto núm. 220. Orden de 19 de enero de 1939, concediendo franquicia telegráfica a la oficina de Información del Servicio Nacional de Turismo en Sevilla, para la correspondencia que envíe a la Jefatura de dicho servicio.

Banco de España

Málaga

Habiendo sufrido extravío los resguardos de depósito intransmisibles número 3.221, de pesetas nominales siete mil doscientas, en Deuda Perpetua Interior 4 % (Inscripción Nominativa número 5.085) expedido por esta Sucursal en 29 de julio de 1926; y número 3.645, de pesetas nominales once mil ochocientos de la misma clase de Deuda (Inscripción Nominativa núm. 5.632) expedido por esta Dependencia, en 2 de mayo de 1929; ambos a favor de "Fundación de Don Antonio Torrejón de Antequera", se anuncia al público por primera vez, para el que se crea con derecho a reclamar, lo verifique dentro del plazo de un mes, a contar desde la fecha de inserción de este anuncio en el "Boletín Oficial del Estado", DIARIO DE BURGOS, de Burgos, y diario "Boinas Rojas", de Málaga, según determinan los artículos 4.º y 41 del Reglamento vigente de este Banco, advirtiéndose que, transcurrido dicho plazo sin reclamación de tercero, se expedirán los correspondientes duplicados de dichos resguardos, anulando los primitivos y quedando el Banco exento de toda responsabilidad.

Málaga, 20 de enero de 1939. III Año Triunfal. El Secretario, Enrique Gilarranz

Sesión de la Comisión Permanente Municipal

Se despacharon diversos asuntos de trámite

Comienza la sesión a las siete menos cuarto, bajo la presidencia del alcalde don Manuel de la Cuesta. Asisten los señores Martín Lostau, Echevarrieta, Plaza y Moliner. Orden de día

Leída el acta de la celebrada el 18 de los corrientes, es aprobada. (Se retira del salón el señor Moliner). Asimismo se aprueba una proposición de la Aledad solicitando autorización para entablar las correspondientes acciones al objeto de restablecer una servidumbre de aguas en una finca inmediata a la calle de las Calzadas. (Vuelve a la sala el señor Moliner). En los diversos dictámenes, se adoptan los siguientes acuerdos: Hacienda. — Aprobar el expediente de aplicación de contribuciones especiales a las obras de pavimentación de la calzada y aceras de la calle de San Lesmes y a las de unas aceras de las calles del Molinillo, San Pedro Cardena, Padre Diego Luis de San Vitores y Diego de Silo.

Obras. — Autorizar a don Adrián Pérez Rodríguez, para construir una casa de dos plantas en la calle de las Calzadas. Idem a don José Manzanedo, para variar el ramal de inestrucción de la alcantarilla de la casa número 22 de la calle del General Sanz Pastor. Sanidad. — Conceder a doña Felisa Nuez Rico, la propiedad de una sepultura en el Cementerio Municipal de San José.

Autorizar a don Alfredo Linaje, para continuar con una frutería tomada en traspaso, sita en la planta baja de la casa número 10 de la calle del Arco del Pilar y a doña Dorotea Hernandez Rijoja, con una tienda de ultramarinos, sita en la planta baja de la casa números 44 y 46 de la calle de la Paloma.

CUENTAS Se aprueban de diversas Comisiones. Fuero de convocatoria Se da cuenta de los siguientes documentos: Instancias, cartas y "Boletines Oficiales" de la provincia y del Estado, recibidos desde la última sesión. La Corporación queda enterada. — Comunicación de don Juan Grijalvo, participando el fallecimiento de su hermano el capellán jubilado del Cementerio de San José, don Angel. Se acuerda conste en acta su sentimiento y transmitir el pésame a la familia. — Comunicaciones del administrador del Hospital de San Juan, dando cuenta de que han hecho donativos para dicho establecimiento benéfico, don Francisco Miguel, don Victor Pablos y una señora que oculta su nombre. Se acuerda agradecer, de oficio, los donativos y se levanta la sesión. Son las siete menos cinco.

Servicio Nacional de Trigo

Se amplía el plazo de entrega para los productores y tenedores de trigo de la provincia de Burgos

Esta Jefatura se complace en participar a los interesados, que el ilustrísimo señor Delegado Nacional del Trigo ha tenido a bien conceder un nuevo plazo para la entrega en los Almacenes del S. N. T. al precio de tasa máximo, a que se refería la última nota de esta Jefatura, dada con fecha 11 del corriente; es decir que el plazo fijado para el día 28 del actual queda prorrogado hasta el día 15 de febrero próximo, pasado el cual, se impondrá la venta obligatoria del trigo no vendido al precio del mes de febrero. Rogando a las autoridades locales de la provincia la máxima publicidad de la presente orden. El jefe provincial

Notas militares

Se convoca un curso de formación de alféreces provisionales de Infantería

CURSOS

De acuerdo con lo prescrito en el Reglamento provisional del Benemérito Cuerpo de Mutilados de Guerra por la Patria aprobado por Decreto de 5 de abril de 1938, a todos los cursos de especialidad, perfeccionamiento, capacitación, ascenso, etc., podrán concurrir los Caballeros Mutilados útiles que por su empleo y circunstancias personales tengan derecho a asistir a él, sin que la menga de su capacidad física pueda ser en ningún caso motivo para no ser admitidos en dichas convocatorias y cursos, prescindiéndose de las pruebas físicas que su mutilación les impida realizar y aprobando el curso o convocatoria correspondiente, si demuestran su aptitud en las demás materias que constituyan el plan de estudios.

MEDALLA DE SUFRIMIENTOS POR LA PATRIA

Se concede a los siguientes: Sargento provisional del regimiento de San Marcial don Cipriano Ibeas Martínez, herido menos grave, siendo cabo el 4 de Marzo de 1937. Sargento de la Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, de Burgos, don Juan Ortega Ortega, herido grave el 12 de Septiembre del 1937. Cabo de San Marcial Baltasar Casillar Ona, herido grave el 30 de diciembre de 1937. Otro, Rufino Díez Molinero, herido grave el 9 de septiembre de 1938. Otro, Moisés Fernández Salazar, herido grave el 13 de Septiembre de 1937. Otro, Cipriano Ruiz López, herido grave el 30 de marzo de 1937. Otro, Isidro Toribio Millán, herido grave el 5 de abril de 1937. Otro, Marcelo Zuta Izquierdo, herido grave el 2 de Diciembre de 1936. Soldado del mismo regimiento, Juan Ballesteros Quijada, herido grave el 22 de marzo de 1938. Otro, Juan Fernández García, herido menos grave el 28 de septiembre de 1936. Otro, Valeriano González Pascual, herido grave el 4 de enero de 1937. Otro, Alfredo de Las Heras Hernández, herido menos grave el 12 de julio de 1937. Otro, Juan Hernando López, herido grave el 22 de abril de 1938. Otro, Victor Martínez Barrioso, herido grave el 5 de febrero de 1938. Otro, José Solé Tomás, herido menos grave el 18 de enero de 1938. Guardia civil de la comandancia de Burgos Aeróbico Elena Revilla, herido menos grave el 1.º de enero de 1938. Otro, Santiago de Rioja Benito, herido grave el 19 de septiembre de 1937. Falangista de la Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, de Burgos Agustín Fernández Casado, herido grave el 29 de mayo de 1938. Otro, Juan Merino Usón, herido grave el 13 de Julio de 1937. Otro, Julio María María herido grave el 8 de julio de 1937.

RETIRO

Se le concede al guardia civil Angel Valderrama Valdivielso, del 22 tercio, con el haber mensual de 173,52 pesetas, abonables por la Delegación de Hacienda de Burgos, por fijar su residencia en Los Barrios de Bureba.

INTRUCCIONES

Se convoca un curso para alféreces provisionales de Infantería para ser encuadrados en los batallones de trabajadores, que tendrá lugar en La Coruña durará 30 días. El número de plazas será de 350. El plazo de admisión de instancias se cerrará el 10 de febrero.

EMPRESARIO: Finaliza el mes de enero, en que debes realizar el pago de la cuota inicial en el régimen nacional de subsidios familiares.

Si no lo has hecho ya en cualquier entidad bancaria o de previsión, puedes cumplimentar tu obligación.

GOBIERNO CIVIL

Junta Regnadora Abasto de Carnes

Nuevos precios y pesos para el ganado porcino

Por la Jefatura del Servicio Nacional de Abastecimiento y Transportes en telegrama fechado el 21 de los corrientes, se autoriza el sacrificio de cerdos cuyo peso en vivo sea de 70 o más kilos, fijando para los mismos, en atención a su peso, los siguientes precios por arroba vivo, los cuales estarán en vigor hasta el día 28 de febrero próximo: Cerdos de 70 a 85 kilos, precio 35 a 37 pts. arroba vivo; id. de 82 a 100 kilos, precio 32 a 35 pts. arroba vivo; id. de más de 100 kilos, id. 30 a 32 ptas. arroba vivo. Las razas céltica, York-Shire, Vitoriana, Lerraña y similares, tendrán un sobreprecio de 2 pts. arroba sobre las citadas antes indicadas. Lo que se hace público para general conocimiento, encareciendo a los alcaldes, Guardia civil y demás autoridades dependientes de la mía vigilen su exacto cumplimiento, denunciándome a los infractores para la imposición de energéticas sanciones. El gobernador civil, presidente, Antonio Almagro.



BIBLIOGRAFIA

Orientaciones cristianas del Fuero del Trabajo, por el P. Joaquín Azpiazu, S. J. Ediciones RAYFE.—Burgos.

El "Fuero del Trabajo" es la carta magna social de la Nueva España. A él han confluído corrientes ideológicas diversas, anudadas en síntesis genial; nuestra tradición católica de justicia social y el afán nacional-sindicalista que caracteriza el futuro Estado. Pero aun hay más: Puede afirmarse que no existe documento oficial de nación ninguna que mejor refleje las enseñanzas sociales de la Iglesia, tal como las han concretado en sus encíclicas los últimos Romanos Pontífices. Este ha sido el principal objeto que en su libro ha pretendido el P. Azpiazu, tan conocido por sus obras y campañas sociales. De ahí la maestría y dominio tan amplios y de aspectos tan múltiples, la claridad y actualidad de su comentario, lo sazonado de su exposición. Que compendia y ahorra la lectura de muchos libros. No todas las bases del "Fuero del Trabajo" adquieren la misma explicación; aunque algunos puntos adquieren el carácter de verdaderos tratados. Tales son los referentes al "Trabajo" y a su "retribución, contrato e inspección". El "Artesanado" y la "política agraria", "El Capital y la Empresa", el "Crédito", la "Previsión", la "Producción", la "Propiedad y la Familia", la "organización económica", etc., etc. Nada más a propósito para conocer el espíritu íntimo del egregio documento y para tener ideas claras y rectas sobre estas materias económicas y sociales, corporativas y sindicales, cuyas líneas fundamentales dibuja nuestro "Fuero del Trabajo".

LA HUMANIDAD, Agencia funeraria, San Juan, 61, teléfono 2004. LA SEÑORA Doña Casilda Royo Fernández, falleció en el día de ayer, a los 69 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad. Q. E. P. D. Su aflujo hijo don Virgilio Mazuela Royo (de la Razón o los Hijos de Miguel Ruiz S. A.); hija política, doña Inés Rubio; nietos, María del Carmen y Virgilio; sobrinos, primos y demás familia. Suplican a sus amistades la tengan presente en sus oraciones y se digan asistir al entierro y funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrarán en la iglesia parroquial de San Lesmes Abad, el primero, hoy, jueves, día 26, a las cinco y acto seguido a la conducción del cadáver al Cementerio de San José, y el segundo, mañana, viernes, día 27 a las once, por cuyos actos de caridad les anticipan las gracias. Burgos 26 de Enero de 1939. Vivía, calle de Vitoria, núm. 29, moderno. El duelo se despiden en el sitio de costumbre

Laboratorios Eneida San Sebastian ha creado para su cutis, Señora: la crema de día la crema de noche Nemo PUBLICIDAD CAFRANGA

extranjero y la guerra de España

Generalísimo Franco, gran estratega.-Parte de la prensa francesa sigue dando el envió de un representante a Burgos. Los laboristas ingleses han enviado a Italia y Alemania. El Gobierno británico ha examinado la situación en España. Una invitación a las democracias del mundo para salvar a Barcelona

MANIOBRA DE FRANCO ES MOTIVO DE ADMIRACION EN EL MUNDO ENTERO
ROMA.—Los periódicos consagran la primera página a la imponente manobra de Barcelona anunciando la salida de las primeras tropas de la ciudad, su cerco, la entrada de las tropas que se prevé ocurra dentro de las próximas horas de hoy, la ignominiosa huida de todos los jefes rojos y la organización perfecta ya dispuesta en la ciudad para asegurar socorros a la población, el orden de los servicios públicos después de la liberación. Se sujeta también el éxito de la vasta manobra concebida y guiada por Franco desde el 25 de diciembre pasado fecha del comienzo de la ofensiva que es motivo de admiración del mundo entero por sus cualidades de estrategia y director.

COMENTARIO DE LA PRENSA FRANCESA
PARIS.—Los periódicos de izquierda opinan que la ocupación de Barcelona constituirá la señal para la gran ofensiva diplomática italoalemana que prepara ser preludio de una próxima guerra. Otros periódicos, preguntan por el contrario, hasta que punto Italia y Alemania están decididas a actuar juntas y esperar que Alemania no esté dispuesta a sostener con las armas las realizaciones italianas. "Le Jour" hace eco de la idea lanzada por "Le Temps" referente a eventuales garantías que Francia en Marruecos español y en Argelia declara que este proyecto es absolutamente pueril porque no conduciría más que a una guerra que habría de sostenerse en tres frentes y terminaría, como otros periódicos, el envío de un representante francés a Burgos inmediatamente.—STEFANI.

LA FRONTERA FRANCO ESPANOLA SE AUMENTA LA VIGILANCIA
PARIS.—El número de pelotones de guardia móvil existentes en la frontera franco-española que era de 10 ha sido aumentado a 22. Al mismo tiempo se ha movilizado las guarniciones de Perpiñán, Narbonne y Montpellier para ser de control de la línea fronteriza.—STEFANI.

LA ACTITUD DEL GOBIERNO FRANCÉS
PARIS.—La decisión de Bonnet de no haber ayer en la Cámara, contrariamente a lo que se había anunciado por los débiles al deseo del gobierno francés de esperar la caída de Barcelona para llevar a los partidos de izquierda que Francia inicie una política de independencia con Franco. Sea como sea, Bonnet ha hecho saber que piensa resolver la cuestión de confianza sobre la cuestión de la no intervención en España. Entretanto la prensa francesa sugiere la existencia en el gabinete de directores corrientes que paralizan su acción y le impiden adoptar una clara actitud en un sentido o en otro.

COMO PIENSAN LOS LABORISTAS INGLESES
LONDRES.—El secretario del Partido Laborista independiente declaró que la Federación internacional de sindicatos obreros debería invitar a sus organizaciones españolas por todo el mundo a que cesen en el envío de mercancías a Italia y Alemania; hasta que esos dos naciones no cesen en su ayuda general Franco.—STEFANI.

CAMARA FRANCESA Y LA POLITICA EXTRANJERA
ROMA.—"Información Diplomática" publica lo siguiente: En los círculos responsables romanos se sigue atentamente la discusión que tiene lugar en la Cámara francesa sobre política extranjera. Uno de los muchos discursos pronunciados ha despertado un particular interés:

el pronunciado por el diputado Xavier Vallat, antiguo combatiente que fué batido recientemente en su candidatura para una de las vicepresidencias de la Cámara adjudicada a un negro auténtico Vallat tuvo el valor de decir la verdad acerca de la prioridad absoluta, indiscutible y claramente demostrada de la intervención francesa en el conflicto español, intervención querida por el gobierno Frente y Popular presidido por Blum, antes mismo de que la guerra civil hubiese verdaderamente estallado. Es perfectamente cierto que los primeros aviones italianos fueron enviados al general Franco, a su petición, varios días después de la llegada de los aviones franceses. Es perfectamente cierto y está históricamente documentado que los primeros legionarios italianos desembarcaron en Cádiz en el invierno de 1936 al 37, cuando numerosas brigadas de hombres llamadas brigadas internacionales reclutadas y encuadradas en Francia habían ya intervenido hacia varios meses en combates en el frente de Cataluña y en el de Madrid. Si la intervención francesa fué pues, la primera en tiempo y en cantidad de hombres y medios, la intervención soviética tomó proporciones espectaculares. El diputado Vallat ha servido, con su valiente intervención, a los intereses de la Verdad y de la Paz. No se puede decir lo mismo de su colega Izard que revelando el papel esencial y decisivo hecho por los voluntarios italianos en la última ofensiva nacional sobre Barcelona insistió en el peligro que "constituye para Francia la presencia de estos voluntarios italianos en la frontera de los Pirineos". En los círculos responsables romanos se hace observar que estos temores son, verdaderamente excesivos, y que si todo ello sirviera para preparar una ulterior intervención franco-rusa en los asuntos de España las conclusiones o, mejor dicho, las decisiones italianas, quedaron ya anunciadas en una nota anterior de INFORMACION DIPLOMATICA.—STEFANI.

EL GOBIERNO BRITANICO EXAMINA LA SITUACION DE ESPAÑA
LONDRES.—Un comunicado oficial dice que el Gabinete británico en reunión celebrada esta mañana examinó el último informe sobre España, relacionado con los efectos de la posible e inmediata caída de Barcelona, sobre la guerra de España y la situación general europea. Los ministros han discutido también la demanda del Partido Laborista, reclamando un debate sobre España, en cuanto se abra la Cámara de los Comunes. El debate se referirá probablemente a la situación internacional en general y Chamberlain indicará a la Cámara los resultados de las entrevistas de Roma.—STEFANI.

LO QUE DICE "GIORNALE D'ITALIA"
ROMA.—"Giornale d'Italia" en su editorial después de haber revelado que la victoriosa acción de Franco no se detendrá en Barcelona, sino que por un lado limpiará todo el resto de Cataluña hasta la frontera francesa, y por el otro se dirigirá hacia el Sur de la Península, subraya los proyectos ideados en París para tomar como garantías Marrocos español y la isla de Menorca, contra las orientaciones de España Nacional respecto a Italia, y escribe acerca de esto "que este deseo francés, en caso de ser realizado, significaría: Primero, una acción agresiva de Francia, no provocada, sobre territorio español; Segundo, una directa y abierta intervención francesa en la guerra civil española, ante la cual Italia según lo ya advertido lealmente, no podría permanecer indiferente; tercero, una nueva violación del statu quo del Mediterráneo que los estados mediterráneos, y en primer lugar Italia, no aceptarían en silencio. El periódico añade que las etapas de la victoria de Franco corresponden al orden natural de la historia civilizada de Europa y a la fe y heroísmo de los españoles nacionales; una reacción extranjera, cualquiera que fuese, que se opu-

Presentación del nuevo agente del Gobierno de Dinamarca

Ayer, a mediodía, cumplimentó al señor Conde de Jordana, Vicepresidente del Consejo y ministro de Asuntos Exteriores, el nuevo Agente de Dinamarca, señor Hjalmar Collin con objeto de presentar las cartas de Gabinete que le acreditan como representante del Gobierno de su país cerca del de la España Nacional.

Después del acto de la presentación celebraron el señor Conde de Jordana y el señor Collin una afectuosa conversación sobre asuntos de interés para España y Dinamarca.

Advertencia sobre el contrabando de la correspondencia

VALLADOLID.—En la Jefatura del Servicio Nacional de Correos y Telecomunicación se reciben denuncias por mediación de los Agentes de la autoridad referidas a personas que por advertencia o malicia, infringen el derecho de monopolio que tiene el Estado al transporte de la correspondencia.

Quien transporta una carta abierta o cerrada, siempre que no sea de presentación, por encargo de tercera persona, incurre en un acto de contrabando que está penado por la Ley, pero, además, en las actuales circunstancias, ello se puede unir la maliciosa intención de substraer la correspondencia a la vigilancia de la previa censura, viniendo en algunos casos, a los enemigos de la Patria.

Tengánsese pues, por advertidos los que acostumbraban a hacer este tráfico que se les exigirá riguroso cumplimiento de responsabilidades por sus actos.

UNA INVITACION A LAS DEMOCRACIAS DEL MUNDO EN FAVOR DE BARCELONA

LONDRES.—Representantes de la Internacional Socialista y de la Federación Internacional de Trabajadores, en la que figuraban el francés Jouhaux y el belga De Broqueur, en la reunión secreta celebrada ayer noche en el local central de la Trade Union británica aprobaron una resolución que ha sido comunicada hoy a todas las organizaciones que de ellas dependen invitando a las Democracias del Mundo a unirse para salvar a Barcelona aunque sea en el último momento.—STEFANI.

SE TRATA DE UN COMBATE AEREO?

PARIS.—La noche pasada cayeron seis bombas de aviación en la nieve, en las cercanías de la estación francesa de invierno Formigueres. Se han visto dos aviones que marchaban en direcciones opuestas. Se supone que las bombas han caído durante un combate aéreo entre aviones republicanos y nacionales.—STEFANI.

EL PROBLEMA DE LOS REFUGIADOS

PARIS.—"Excelsior" dice que se ve bien que las intenciones del alto mando de Franco es maniobrar de modo que las tropas rojas vayan internándose en dirección a la frontera francesa.

Es aquí un nuevo problema que se presenta para el gobierno francés: el de los refugiados.

Es un problema de difícil solución. Francia se verá obligada a aplicar las reglas internacionales como en otra ocasión las aplicó el gobierno de Suiza.

Se cree que lo más oportuno y práctico será entablar una conversación con Franco proponiendo la creación de una zona neutral, para que en ella se instalen todos los refugiados.

¿Pero y quién se va a encargar de llevar a cabo esta conversación con el jefe nacionalista?

"Le Journal" dice: esta bien socorrer recoger a los necesitados. Pero Francia no podrá socorrer más que un número limitado de personas.

Así se le ha comunicado al señor Bonnet el ministro de Estado español, indicándole además que se debe proponer a Franco la creación de una zona neutral en las proximidades de Andorra, para instalar en ella a todos los refugiados y un Comité Internacional integrado por países neutrales, se encargaría del mantenimiento de los refugiados en espera del fin total del conflicto español.—FARO.

BARCOS QUE HUYEN DE LA ZONA ROJA

PARIS.—Tres remolcadores han llegado al puerto de La Kochelle, llevando a bordo a 50 soldados rojos en su mayor parte pertenecientes a las baterías anti-aéreas de Barcelona.

Han declarado que otros numerosos remolcadores se dirigen a puertos franceses, huyendo de Barcelona.

Los barcos petroleros rojos "Pampero" y "Campeche" han llegado a Marsella junto con el barco "Zorroza" que resultó con grandes averías y tiene una gran vía de agua.

Se cree que el resto de la flota mercante roja se refugiará también en aguas francesas.—FARO.

Crónica del frente Sur

Dieron un tirón por Andalucía y han salido con las manos en la cabeza

Por Javier de Navarra

La atención de los españoles y del mundo entero, está hoy pendiente de la victoria trascendental e histórica que libra el Ejército de nuestro Caudillo en Cataluña.

Es natural que así sea; pero yo quiero llamar la atención por lo menos de los españoles, sobre estos soldados del Sur que hoy han seguido como en jornadas anteriores, derrochando valor y entusiasmo. Están empujando a sus hermanos de armas del frente catalán, cuyos éxitos conocen y no quieren a la zaga, como lo han demostrado hoy arremetiendo contra el enemigo con un empuje tal, que ha empujado al general Queipo de Llano.

El mal tiempo no ha sido óbice para una actividad desbordante. Nuestras columnas no pudieron ser apoyadas por la aviación por la circunstancia de apuntada, el tiempo, y por eso es más digno de elogio su brillante comportamiento, porque han empujado a los rojos con auxilio de la artillería, muy cerca de sus líneas, conquistando una serra tras otra y una buena docena de posiciones, continuando en persecución del enemigo que huía a la desbandada al ver tanta acometividad.

En una llanura, tenían los marxistas parados varios tanques para tratar de resistir el empuje arrollador de los nuestros; pero las vanguardias naciona-

les se lanzaron en maniobra perfecta y rápida, y tras de inutilizar 4 tanques rusos, cogieron prisioneros a los componentes de su dotación y les hicieron más de 100 muertos que dejaron abandonados en el campo, y persiguieron a los demás hasta dar alcance a muchos que cayeron prisioneros.

Ya está desbaratada definitivamente la iniciativa enemiga por este sector y los rojos temen un desastre completo. Pero aún en esta maniobra que llamaremos de prudencia por llamarla de alguna manera, les han hecho los nuestros un gran número de prisioneros, entre ellos, algunos jefes y oficiales así como un comisario político que alguien califica de poderoso y nos hemos apoderado de documentación muy interesante y de un gran número de armas automáticas.

Por no distraer más la atención que todos tenemos en Cataluña, hago punto, pero no sin antes rendir el tributo que hoy merecen los muchachos del Sur, porque han contribuido al aplastamiento del ejército rojo con una victoria rápida, quitándole las últimas esperanzas de que el avance Nacional en Cataluña pudiera ser detenido por el tirón de Andalucía. El tirón lo dieron y han salido, como han podido, con las manos en la cabeza.

JAVIER DE NAVARRA

Los servicios de la Agencia Havos

PARIS.—Varios periódicos señalan la contumacia de la Agencia Havos, enviando desde Barcelona noticias evidentemente falsas y tendenciosas y subrayan que el correspondal de dicha agencia en Barcelona es el hijo del director del servicio de propaganda del Quai d'Orsay, León Rollin, antiguo correspondal de "Le Temps".—S. F. E. S.

Profesionales

F. Urraco
OCULISTA
del Hospital de Borbones
LAIN-CALVO, 18. 1.º Teléfono, 1311
Consulta particular: de 11 a 2 y de 5 a 7
GRATIS A LOS POBRES

GARCIA F. de los RIOS
Médico-especialista en
PARTOS Y GINECOLOGIA
Premio extraordinario de Madrid
De la clínica del profesor Recasens
ONDA CORTA DIATERMIA
Consulta diaria
PLAZA DE FRIM. 24. Teléfono, 1427

MOISES ARROYO ARROYO
Enfermedades de la piel y venéreas
Plaza de Vega, 22-24. Teléfono, 1556
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6

Doctor Muñoz Casas
Director del Dispensario Antivenéreo
Enfermedades de la Piel y Venéreas
DIATERMIA DE ONDA CORTA
Consulta de 11 a 2.
ALMIRANTE BONIFAZ, 13, 1.º

DENTISTA (médico)
J. DEL VAL
Plaza del Duque de la Victoria, 19
(Antes plaza de del Arzobispo)

CLINICA DENTAL
Eusebio Moranchel
y su sobrino
Eusebio Miguel
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7
ESP. LA V. N. 2 y 4

G. BAÑUETOS
OCULISTA
Por oposición de los servicios provinciales de Sanidad
PLAZA MAYOR, 67, 1.º. Teléfono, 1306
Consulta particular: de 11 a 1 y de 4 a 6

Declaración oficial del Gobierno italiano

En caso de intervención de Francia o la U. R. S. S., Italia ha decidido su actitud

ROMA.—Se ha publicado una declaración oficial en la que se hace la advertencia de que en caso de que en los últimos momentos se produzca una intervención de Francia y la URSS en España, Italia ya ha decidido su actitud.

La declaración sostiene que Francia fué la primera en intervenir en España. Los primeros aviones italianos enviados al General Franco, a petición suya, lo fueron muchos días después de haber llegado los primeros aviones franceses.

Además los primeros legionarios italianos desembarcaron en Cádiz en el invierno de 1936 a 1937 y para entonces ya habían llegado a España numerosas Brigadas internacionales. Desde entonces la intervención soviética revistió proporciones colosales.

Banco de España Granada

Habiéndose extraviado el resguardo de depósito intransmisible número 705, de pesetas nominales 220.000, en títulos de la Deuda Perpetua 4% Interior, expedido por esta Sucursal en 27 de agosto de 1902 a favor de doña Josefa Berenguel Peralta y de la Junta de Patronos de la Institución Riquelme, se anuncia al público por segunda vez, para que el que se crea con derecho a reclamar, lo verifique dentro del plazo de un mes a contar desde el 24 de diciembre de 1938, fecha de la inserción de este anuncio en el "Boletín Oficial del Estado", según determina el art. 4.º del Reglamento vigente de este Banco; advirtiéndose que, transcurrido dicho plazo sin reclamación de tercero, se expedirá el correspondiente duplicado de dicho resguardo, anulando el primitivo y quedando el Banco exento de toda responsabilidad.

Granada, 4 de enero de 1939.
III Año Triunfal.
El Secretario,
Antonio Valverde

Moneda de plata

La moneda española de plata va a ser objeto de reacuñación para que en lo sucesivo ostente los símbolos propios del nuevo Estado. A este fin la moneda antigua de plata quedará privada de curso legal a partir del próximo día 20 de febrero, después de cuya fecha cederá de poder liberatorio.

Los tenedores de moneda de plata residentes en la España Nacional y territorios españoles de África deberán cambiársela por billetes del Banco de España antes del día 28 de febrero próximo, en cualquier establecimiento bancario español o Caja de ahorros.

En los pueblos donde no haya establecimiento de crédito, el cambio de la moneda de plata se realizará por los Ayuntamientos de cuenta de los vecinos en el Banco o Caja de Ahorros más próxima.

"AUXILIO SOCIAL", por su grandiosa labor desarrollada, ha merecido calurosos elogios de nuestro Caudillo. Contribuye a su engrandecimiento suscribiendo una Ficha Azul.

Una orden de Gobernación sobre las operaciones de crédito que realicen la Diputación y el Ayuntamiento de Barcelona

El ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer, firmó ayer la siguiente orden:

En atención a las circunstancias que concurren en la Diputación provincial de Barcelona y en el Ayuntamiento de dicha capital y de conformidad a lo establecido en el artículo 12 del decreto de 23 de Junio de 1938 y en el artículo único del de 15 de Enero último, referentes al régimen transitorio de Corporaciones Locales en territorios recién liberados, este Ministerio ha tenido a bien disponer:

Artículo único.—Las operaciones de crédito que realicen la Diputación y el Ayuntamiento de Barcelona, a tenor de lo dispuesto en la regla quinta del artículo noveno del decreto de 23 de Junio de 1938, no estarán sujetas al límite de quinientas mil pesetas que en dicho precepto se previene.

Burgos 25 de Enero de 1939.—III Año Triunfal.—Serrano Suñer.

El acuerdo cultural hispano-alemán

BERLIN.—Comentando la firma del acuerdo cultural hispano-alemán "La Correspondencia Política y Diplomática", escribe:

"Este acto es una prueba de la confianza de Alemania en el porvenir de España y un testimonio de la admiración por la energía desplegada por el pueblo español en el campo cultural a pesar de que igualmente todas sus fuerzas estén dedicadas a asegurar su propia existencia.

Este contraste debiera encontrar por todas partes el respeto y la atención necesarias, en tanto que los rojos españoles no han cesado de asesinar y destruir las obras de arte o venderlas al extranjero y los nacionales van dando la prueba al mundo de su espléndida organización, pues a medida que la obra de liberación nacional avanza, se realiza la de reorganización en el campo cultural.

En Alemania se siente el gran deseo de que el pueblo español pueda dedicarse enteramente a la labor de reconstrucción, sobre todo después de ver se libre definitivamente de todas las opresiones extranjeras enemigas de la cultura.

Termina diciendo que España puede estar segura de la sincera simpatía y desinterés de Alemania hacia ella.

TRABAJADOR: Presenta la declaración de familia, con todos sus requisitos. Es condición esencial para que el subsidio familiar te sea reconocido.



FOSFORO FERRERO

Indicado en todos los casos en que se trate de obtener un rápido y notable mejoramiento del estado general, una mayor capacidad y resistencia para las labores intelectuales, un aumento de la fuerza muscular con elevación del tono general de la vida somática y psíquica, un aumento del apetito y un progresivo aumento de peso.

El FOSFORO FERRERO se prepara en Sellos, Comprimidos, Granulado y Polvo. De venta en todas las farmacias.

INSTITUTO FARMACOLOGICO LATINO-SEVILLA

IASO
JUGO de CARNE ESPAÑOL



Contra Reumatismo Cansancio muscular Lumbago

Frixal
el nuevo linimento nacional

Noticias locales

El sargento José Gómez Movilla, de 24 años de edad, natural de Guadix (Granada), fué curado en la Casa de Socorro de esta capital, de una contusión en el tórax izquierdo y diversas erosiones con contusiones en el dorso de la mano derecha, de pronóstico reservado. Estas lesiones se las produjo al atropellarle un automóvil en la vía pública.

Certificados Penales Última Voluntad Licencia caza Carnets conductor. Pasaportes.— Agencia Alía Plaza Mayor, 4, 1.º (Edificio del Casino).

Salón de Recreo

La junta directiva para el corriente año, ha quedado constituida en la siguiente forma:
 Presidente, don Amando Fernández Soto.
 Vicepresidente, don Fernando Sánchez González.
 Contador, don Pedro Urrea Fernández.
 Tesorero, don Claudio Manrique del Río.
 Vocales, don Angel Gutiérrez Martínez, don José Gutiérrez Moral, don Luis Valero, don Tomás Conde, don Teófilo López Mata, don Patricio Alonso, don Modesto S. de Cabazón, don Pablo Santamaría Ruiz y don Urbano Sagredo.
 Secretario, don Juan José Fernández Villa.
 Todos fueron reelegidos por aclamación.

Roberto Santamaría

Abogado Gestor Administrativo
 Certificaciones Penales, 9,50 pesetas.
 Últimas Voluntades, 10 pesetas. Planos 10 pesetas. Urgentemente, Reembolso.
 — Gestiones todos Ministerios —
 Expedientes

APARTADO 61. — VITORIA
 Oficinas: Calvo Sotelo, 2, 2.º
 Sucursales en Santander y Bilbao
 Despacho en Burgos: Vega, 27

Mercado de Abastos

Precio del pescado vendido en el día de ayer:
 Besugo, de 4 a 5 pesetas kilo; sardinas, de 2,50 a 2,80; merluza, de 6 a 7; pescadilla, de 5,50 a 6; almejas, de 1,60 a 3,50; congrio, de 5 a 7; chicharros, de 2,20 a 2,50; platúsas, a 5; gambas, a 7; salmonetes, a 6; langosta, a 18; calamares, a 6; meru, a 7; abadejo, a 5; lubina, a 6; lenguado, a 7; percebes, a 3,50.
 La cantidad de pescado vendido en el día de ayer ha sido la de 7.366 kilogramos.

Grandes viveros de árboles

Arboles frutales, forestales, sombra, adorno, rosales, parras de uva de mesa, etc. Catálogos gratis.
 Casa MARIANO URJOL
 Sabinán (Zaragoza)

Señora

Tenga siempre presente que para adquirir su abrigo y traje de vestido, el mejor surtido lo presenta

Almacenes Monasterio

3, Santander, 3

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Jefatura Local

Todos los afiliados a Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. que deseen formar parte de las secciones de Orden y Policía que han de entrar en Barcelona, se presentarán en esta Jefatura Local, hasta el día 27 y dispuestos a salir inmediatamente para su destino.

El jefe local

Sección Femenina

Se ordena a las camaradas:
 María Luisa Martínez Ojeda, María Teresa Mariscal Martínez, Encarnación Ibáñez González, María Villaverde Cortezón, Victoria Martínez Izarra, María Angeles Sáiz Díaz, Elvira Salgado Esteban, Julia García González, Pilar Veto Julián, Eva Santamaría Landáburu, Aurora Santamaría Landáburu, Consuelo Santamaría Landáburu, Rafaela San José García, Adelaida Sánchez Vargas, Trinidad Sánchez Vargas, Lucía Sánchez Vargas, Julia Lucio Guadilla, Cruz Valdivielso Cursado, Carmen Rodríguez Deyesa, Carmen Sagardía Valcárcel, María Santolalla Portuñal, Carmen Gorostiza Paredes, Asunción Ibáñez de Aldecoa Arroyo, María Jesús Ibáñez de Aldecoa Arroyo, Lucía Ibáñez de Aldecoa Arroyo, Lucía García Antón, María Jabonero Sánchez, Concha Díaz Conde, Felisa Martín Cobos, Joaquina Díez Montero Moral, Concha España Rosales, Candelas Angulo Angulo, Adela Domingo Arnáiz, García Hoces, Alicia Bedoya del nanda García Hoces, Alicia Bedoya del Río, María Angeles Calderón Ruiz, Mercedes de la Cámara Molina, Concepción Cueva Cámara, Mercedes Arnáiz Barón, Elisa Valcárcel Gil, Adoración Torre Aguirre, Teresa Redondo Salinas, Carmen Redondo Salinas, María Luisa Sánchez Vargas.
 Se presenten en esta Delegación Local el día 27 por la mañana, para un asunto de importancia.

La jefe local

Certificados penales

Última voluntad, conductores

Agencia G. E. S. A. Burgos

Generalísimo Franco, 31, entresuelo

Suscripción Nacional Pro-Monumento a Calvo Sotelo

Doña María Teresa García de Rico, 0,50; señora de Cruzado, 1; don Rafael Movilla, 5; doña Florencia Loza, 0,50; don Emilio Cantón Caño, 1; doña Bárbara Martínez, 50; don Javier Aznar, 10; don Francisco Astarloo, 5; don Sebastián Rueda, 1; Los Aracos, 5; familia de Gobillar, 5; don Aurelio Saiz, 5; don Teodoro Manzanedo, 1; don Prisciliano Escrivano, 0,50; don Félix de Heba, 0,50; don Federico González, 1; don Manuel Pérez España, 10; don Clemente Abadía, 1; don Emiliano Ordóñez, 1; Hijos de Antonio López, 2; don Guzmán Martínez, 1; don Elias Miguel, 1; don José de la Peña, 10; don Amel Barrasa, 1; don José Quintana Sáez, 1; don Saturnino Pardo, 1; don Francisco Castillo, 5; don José Andino Núñez, 5.

Caja de Previsión Social de Castilla la Vieja

Subsidios Familiares

Se recuerda nuevamente a todos los patronos de Burgos y su provincia, la obligatoriedad de ingresar la CUOTA INICIAL que establece la disposición transitoria, cuarta, del Reglamento del Régimen de Subsidios Familiares, dentro del actual mes de Enero, lo que podrán efectuar en las oficinas de esta Caja, Queipo de Llano 2, y en los pueblos de la provincia en cualquiera Sucursal de los Bancos que la tengan allí establecida, donde se les facilitará los impresos correspondientes para realizarlo.

GOBIERNO CIVIL Ecos de sociedad

El señor Gobernador civil ha recibido una carta del niño Esteban Martínez de Rozas, del pueblo de Frijas, en la que le anuncia el envío de un donativo con destino a la suscripción Auxilio a Poblaciones Liberadas, carta que se complace en hacer pública, por el sentimiento patriótico de los términos en que está concebida:

"Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia.—Burgos.

Con todo el respeto que merece la dignísima Autoridad de la provincia, a quien saludo con un fuerte "Arriba España", tengo el honor de poner en su conocimiento que, con esta fecha, he impuesto en la Cartera Rural de Frijas, un giro de cinco pesetas con destino a la suscripción abierta en ese Gobierno civil para Auxilio a Poblaciones Liberadas.

Conocida por mí la liberación de Taragona, pensé en las privaciones y calamidades de aquellos hermanos nuestros, sobre todo los que, como yo, aun son niños, con los que el mal llamado Gobierno de Barcelona, o sea con el hambre de los mismos, quería hacer ver al extranjero era obra de nuestro Movimiento Nacional, infame mentira que nunca podría comprobarse, sentí espontáneamente la cesidad imperiosa de contribuir, aunque sea insignificante, con mi granito de arena a mitigar algo su infortunio. ¡Quién pudiera disponer de mucho dinero que ofrecer a tanto desgraciado!; pero ya que no puedo ofrecer más, vea, excelentísimo señor, no la exigua cantidad, sino el patriotismo de que va impregnado, además de ser una obligación de todos los que tenemos la suerte de vivir en la Zona Nacional desde el primer día, contribuir cada uno según sus fuerzas, ya que tenemos que bendecir a Dios muy mucho por habernos librado de tanto sufrimiento, que aquellos otros hermanos que se van liberando que todo lo perdieron y hoy se encuentran en la miseria, y esto en la España Nacional ha de remediarlo por así decirlo nuestro querido Caudillo y obligarnos nuestro título de españoles.

Reciba, excelentísimo señor, el afecto de un niño de nueve años que desea ver pronto a nuestra amadísima España ¡UNAL, ¡GRANDE, ¡LIBRE!
 Esteban Martínez de Rozas Frijas, 19-1-1938.—III Año Triunfal.

DONATIVOS

La Sociedad Anónima Cros ha hecho entrega al señor Gobernador civil de un cheque de 20.000 pesetas, con que esta entidad acude en auxilio de las poblaciones catalanas que va liberando nuestro glorioso Ejército. Ya anteriormente esta misma entidad y con idéntico fin, había contribuido con otras 30.000 pesetas.

También han entregado cantidades con el mismo destino los señores conde de Canga Argüelles, con 100 pesetas y don Antonio Zumarraga y señora, con 250 pesetas.

En esta población ha fallecido a los 69 años de edad, la señora doña Casilda Rojo Fernández.

A su afilido hijo don Viriato Mazuela Rojo (de la Razón Social Hijos de Miguel Ruiz) hija política doña Inés Rubio y demás apreciable familia acompañamos en el sentimiento por pérdida tan irreparable.

TRATE V. SU ESTOMAGO CON ESTOBIOL

Y verá desaparecer rápidamente las molestias y dolores de su enfermedad estomacal.
 No se trata de un tratamiento más a ensayar. ESTOBIOL es el medicamento que le devolverá la tranquilidad perdida, pues sus efectos se notan desde las primeras tomas.
 Digestiones difíciles y penosas, acidez estomacal, dispepsia, hiperclorhidria, neurosis, vómitos con bilis y con sangre, estreñimiento, colitis, diarreas, etc., etc., tienen su mejor tratamiento en este producto.
 Es, además, el medicamento estomacal que

NUNCA PERJUDICA
 Frasco, pls. 5'80

Impuestos comprendidos. Exija ESTOBIOL y no admita sustituciones interesadas. En todas las farmacias.
 PRODUCTO NETAMENTE ESPAÑOL

Sindicato Español Universitario

FALANGES UNIVERSITARIAS

Orden del día 26: Se ordena a todos los camaradas de cuarto y quinto curso de Bachillerato, enseñanza oficial, se presenten a las 12'45 de la mañana en el Cuartel de Falange para realizar los acostumbrados ejercicios físicos en el gimnasio de nuestro Instituto Nacional.

El servicio de vigilancia correspondiente de esta semana al quinto curso, bajo las órdenes del Delegado de dicho curso.
 El jefe de las Falanges Universitarias

Continental Auto, S. A.

comunica a los señores viajeros en automóvil y al público, que para el servicio de los mismos y a partir del 1.º de Febrero próximo, dejará instalada su nueva y propia Administración en

VERGARA, 9 - SAN SEBASTIAN

TELEGRAMAS DETENIDOS

En las oficinas de Telégrafos se hallan detenidos los siguientes despachos:
 De Palma de Mallorca, para José María Llauger, Busques 7, 4.º; Arenas, Tomás Llano; Avenida Primo de Rivera 6; Segovia, José Angulo, Sanidad Militar; Bilbao, Conchita Visado, Merced 20, 1.º; Gijón, Jesús Medina, Lain-Calvo 2, 2.º; Granada, Vicente Gaa, Quintanapalla; Lérida, Jaime Villalba; Campoo Concentración; Valladolid, Claudio Gutiérrez, Puebla 27; Orotava, Félix Guerra Lecuona, Hospital San José, sala 3; Puebla, Valverde, Joaquín Ruiz, Victoria 16; 1520, Pedro Ortega; Bilbao, Sara Larios, Municipales; Omedo, Zoni San Román; Santa Ana; 3933, Carmen González; Celá, Teodoro Staduto, exportador de patatas; Cazorla, Comandante Mañuel González, Cuartel del Generalísimo.

Diario de avisos

Notas religiosas

SANTOS DE HOY
 Policarpo, Teógenes, Paula.

CULTOS

SANTIAGO (Catedral).—Mañana veintiseis, día consagrado a la Santísima Virgen de la Medalla Milagrosa. Por la mañana, a las ocho y media, Misa de comunión general.

Por la tarde, a las seis, Santo Rosario, ejercicio mensual, breve plática y cánticos a la Virgen y Exposición del Santísimo y reserva, terminándose con la Salve popular.

JUEVES EUCARISTICOS.—Hoy, comuniones en todas las iglesias y conventos.

Hora Santa a las cinco de la tarde, en la iglesia de Venerables; media hora antes se reunirá el Consejo.

CARMEN.—Novena del 21 al 29, a la Virgen del Carmen, encargo de una familia piadosa, que será aplicada por el Generalísimo y su Estado Mayor y la pronta terminación de la guerra.

Todas las tardes, a las siete, exposición de Nuestra Señora de la Soledad, rosario, novena, cánticos, reserva y bendición con el Santísimo.

Registro civil

DEFUNCIONES

Has Gunther Tarwiger, de Berlín (Alemania), 41 años, Hospital Provincial.

Angel Grijalvo de la Peña, de Palacios de la Sierra, 72 años, Lain-Calvo 34.

Ramón Andrés Hermoso, de Burgos, 80 años, Casillas, 7.

Teresa Domínguez Saenz, del Barrio de Villalonguejar, 8 meses, Barrio de Villalonguejar.

NACIMIENTOS

Consuelo Capilla Calle, Alicia Mercado Barrios, Ana Puente Muro, José Alonso Benito.

Servicio Meteorológico Español

Boletín del Observatorio de Burgos — el día 26 de 1938

BAROMETRO

A las siete de la mañana, 632,3.

A las diez de la tarde, 679,5.

A las siete de la tarde, 679,4.

TEMPERATURAS

Máxima a la sombra, 7,4.

Mínima a la sombra, 5,0.

DIRECCION DEL VIENTO Y VELOCIDAD

A las siete de la mañana, SW-21 Km.

A las diez de la tarde, SW-30 Km.

A las siete de la tarde, SW-15 Km.

PLUVIOMETRO

Día 25, lluvia en milímetros, 2,5.



Crónica judicial

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Audiencia Provincial

Juicio oral procedente del Juzgado de instrucción de esta ciudad, seguido contra Gregorio Nebreda Santamaría, sobre hurto.

Ayuntamiento de Burgos

Se halla vacante el puesto Interel número 26 del Mercado de Abastos de la zona III.

Las instancias solicitándola, pueden presentarse en las oficinas de la Secretaría Municipal, hasta las doce horas del día primero de Febrero próximo.

Fernández-Villa Hermanos

BANQUEROS

PLAZA DE PRIMO DE RIVERA, 5 (antigua Casa de Correos)

BURGOS

Casa fundada en 1872

CASA DE AHORROS

Compro ganado mular y caballo

Edades comprendidas entre cuatro y diez años.

O Cambio por otros de dos y tres años.

Informes. San Pablo 26. Clínica Veterinaria.

De hacer ofertas por escrito, indicar precio aproximado de venta.

ANUNCIO

Seguro de transportes marítimos y terrestres

La importante Compañía Española de Seguros LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL, hace conocer a su distinguida clientela de Burgos y su provincia, la facilidad de contratar rápidamente seguros de transportes terrestres y marítimos, cubriendo en estos últimos los riesgos de guerra.

Subdirector en Burgos y provincia, don Manuel García Gallardo. Oficinas: General Mola, número 17 — Teléfono, 1570.

Dirección General de la Compañía en Bilbao, Arenal, 3, Edificio de su propiedad.

Anuncios económicos

TARIFA
 Hasta quince palabras, 60 céntimos
 Cada palabra más, cinco céntimos
 Pago adelantado

AUTOMOVILES

SE VENDE un automóvil marca "Peugeot", 13 HP., siete plazas. Razón, Garage Eléctrico.

SE VENDE un coche "Austin", 9 HP., a toda prueba. Razón, Auto Ibérico.

SE VENDE camioneta, de 700 a 1.000 kilos de carga, doce HP., a toda prueba. Informes, esta Administración.

COLOCACIONES

El artículo 5.º del Decreto del Ministerio de Organización y Acción Sindical de 14 de Octubre de 1938, dispone que los elementos patronales y obreros den aviso de sus puestos, vacantes y de falta de trabajo a la Oficina de Colocación respectiva, sancionándose el incumplimiento de este precepto con multa de 50 a 500 pesetas.

Los anunciantes de esta sección HAN CUMPLIDO YA dicho requisito, habiendo dado cuenta de su falta de operarios los patronos, y de su desocupación los obreros y empleados.

PERITO mecanógrafo se ofrece por horas. Informes, esta Administración.

CONTADE

para Burgos, con buenos informes, mucha práctica y libre del servicio militar. Razón, Teléfono 1853.

SE DESEA chica para servir. San Cosme 42, segundo, habitación, 4.

SE PRECISA sirvienta. San Pedro y San Felices, número 5.

CAJISTAS remendistas, bien impuestos en el oficio (plazas fijas), se necesitan en la Imprenta Hijos de Santiago Rodríguez, Burgos.

TAQUIMECANOGRAFO, con amplios conocimientos de contabilidad, correspondencia e inglés, ofrécese para trabajar de dos a cinco de la tarde. Escribir, S. T., a este periódico.

CFICINISTA se ofrece, por horas, Razón, Alonso Martínez 7, portería.

SE NECESITA muchacha para todo doméstico. Presentarse bien informada. Minicams, 2, Barriada Militar.

DESEO maestra sustituta. San Cosme, número 1, Peluquería.

SE NECESITA muchacha para la limpieza y otra que sepa algo de cocina. Mesón de los Infantes, Burgos.

ENSEÑANZAS

PREPARACION Ingreso Bachillerato y Cultura; General. Plaza del Duque de la Victoria, 18, tercero.

HUESPEDES

SE OFRECEN dos camas con pensión completa. Razón, Siete Infantes de La T. 4, barrio de San Julián.

SE DESEAN dos habitaciones amuebladas con derecho a cocina, poca familia. Informes, esta Administración.

SE OFRECE una cama. Razón, Santa Agueda, 13, segundo.

ALQUILO habitación, con o sin derecho a cocina. Informes, esta Administración.

FRASPASOS

FRASPASO bar, por tener que atender a otro. Informes, Ultramarinos Conal, Puebla 10.

VENTAS

SE VENDE vaca raza holandesa y basura de vaca. Casillas 11, Vicente.

GRANJA

"La Tesorera". Barriada Militar, Zapatero. Por cada kilo de pan duro, un huevo fresco.

COMPRO carro de buyes, nuevo o seminuevo. Ofertas, a Isidoro Duque, en San Millán de Juarros.

VENDO nueve cerdos, buena clase, de dos meses y medio. Tratar, con Victoriano Pérez Villuso.

CABALLO entero, propio para recalar, acostumbrado al tiro y a montura. Para informar y verlo, en Atapuerca, Agujito Ruiz.

COMPRO pequeñas y grandes partidas, nuevos y usados, de toda clase de sellos para colecciones. Avenida Generalísimo 11, Salón Postal.

SE VENDEN dos mulas cerradas y dos cerillos. Informes, Ventoso San Martín, Carriera Villalongueja Pedernales.

SE VENDE máquina de escribir "Lycoperdon" portátil. Informes, San La Clara, 26, droguería.

VENDO plataforma camión 3200 kg. capacidad para asientos, transmisión 5.ª marcha, motor 20 CV, motor, a cambio caro menos potencia. Guillermo García, Lerma.

SE VENDE aparato de radio usado,

con juego de lámparas, nuevo. Informes, Paloma, 15, cuarto.

SE VENDEN espejos y tocadores de mármol. Informes, Vega 23, barbería.

VENDO cochecito niño, buen uso. Razón, Emperador, 13. (Barrio San Pedro).

SE VENDE colección completa sellos, Juan de Austria y Lepanto. Escribo con ofertas a V. Andrés. Lista de Correos, Burgos.

COMPRO Caja Registradora Nacional. Dirigirse a A. Santos. Lista de Correos, Santander.

MESA escritorio, de castaño, forma imperio. 11 cañones, vendo. Informes, en la Administración.

GRANDES viveros de árboles frutales, forestales, sombra, adorno, parras, etc. Muestras y precios, Casa Cuatro, Sombriada 35, teléfono, 1522.

RADIO se vende. Lain Calvo, 26, segundo.

NERB medidores automáticos para aceites. Perdidos Viuda Ignacio Palacios Almacén de coloniales, vinos y licores, Burgos.

PERDIDAS

PERDIDA cartera, conteniendo cierta cantidad de dinero, llave y diez céntimos de lotería. Rueda, devolución, por pertenecer a la esposa de un herido necesitado. Gratificará, San Juan, 17, 2.º

VARIOS

CENTRAL RAPID. Máquinas de escribir. Reparaciones. Reto, stricciones. Abonos de Imprenta Quinta, 9, primero.

PANADEROS: para mejorar las labores y obtener más rendimiento. Co, sultar a SANTAUGINI, Pasaje Andreu, 1, SEVILLA.

SEÑORAS: Para obtener buena colada, emplead lejía "El Cid". Teléfono 2131.

CERTIFICADOS Penales, conductores, caza, oposiciones. Última voluntad. Ofertas públicas. Urgentes. Agencia G. E. S. A. Generalísimo Franco, 31, entresuelo.

SE ARREGLAN toda clase de máquinas de coser. Informes, Compra-venta de muebles usados, José Saura, Lain Calvo 30 y 32, Burgos.

Impreso en el DIARIO DE BURGOS

Siria y el imperialismo franco-inglés

Cómo someten ambas naciones a sus conveniencias a los pueblos árabes

Siria entra ahora, a su vez, en el complicado juego de la política europea. Hace unos días anunciaban los periódicos que el presidente del Consejo de Ministros sirio, Djemel Maidham Bey, había salido de París para regresar a su patria sin haber conseguido llegar a ningún acuerdo con Francia. Sin embargo, hace dos años la cuestión de Siria parecía, al menos para un observador superficial, estar en vías de una solución definitiva. El Gobierno francés declaró entonces su propósito de dar por terminado el mandato que venía ejerciendo desde 1919 y de devolver al país su soberanía. Hasta se llegó a concluir un tratado, que tan sólo quedó pendiente de ratificación por ambas partes. Las cosas se presentan ahora de modo bien diferente. ¿Qué ha pasado desde entonces?

UN POCO DE HISTORIA

Al terminar la guerra mundial, Inglaterra se atribuyó el mandato sobre Palestina y Francia reclamó el de Siria, con el deliberado propósito de cortar toda expansión italiana más allá del Dodocanoso. De ningún modo debía establecerse Italia en la cercana Asia, para ampliar su radio de acción al Mediterráneo oriental. Este mismo propósito ha determinado en los años siguientes la política francesa en aquel país. Un principio la ha inspirado constantemente: el viejo "divide y vencerás", tanto más fácil de aplicar en esta ocasión cuanto que Siria era ya de hecho un país profundamente dividido, tanto en el aspecto político, por la diversidad de nacionalidades, como en el confesional. Un trazado de fronteras por demás arbitrario contribuyó al mismo fin: su efecto más inmediato fue dejar todas las puertas abiertas.

Posteriormente, Francia ha ido otorgando con astucia amplia autonomía a las diferentes partes que componían el territorio bajo su mandato. De tal suerte, que éste aparece hoy dividido en cuatro distintas unidades administrativas, a saber: la República del Gran Líbano, la República de Siria, el Gobierno del Estado de los Alamanos y el del País Druso. Ha sido tarea fácil para la administración francesa servirse de las fuertes oposiciones existentes entre las unidades autónomas, para dominar todo el país. Alternativamente y según las circunstancias, ha sabido manejar a cada Estado autónomo en contra de los otros tres. El gran objetivo constante—y realizándolo, complacía Francia también los deseos ingleses—ha consistido en impedir la formación de un Estado nacional sirio unitario y, por ende, fuerte, cuya dirección habría correspondido, por ley natural, al elemento árabe musulmán. Porque un Estado así podría sacudirse con facilidad el dominio, disfrazado con la vestidura ginebrina del mandato, de Francia, o al menos, crearía tantas dificultades y obstáculos como están poniendo hoy los árabes en Palestina en el camino de la administración inglesa.

MARCHA ATRAS

En cambio, Francia llegó a prometer a los sirios una independencia tan amplia que pudiera culminar, una vez terminado el mandato, en la obtención de un puesto en la Sociedad de las Naciones. Por supuesto, aun así debía continuar el país sometido a la influencia francesa. En las conferencias preparatorias para un tratado, Francia ofreció a la República de Siria el predominio sobre el Estado de los alamanos y sobre el País Druso; ésta hubiera sido una astuta manera de retirarse, después de arrojar la manzana de la discordia entre los hermanos rivales. En tales condiciones, no había cuidado de que la República siria, a vuelta de conflictos y luchas con los Estados rivales, gozase verdaderamente de su pretendida independencia. Pero los sirios—una de las razas más sagaces y de más antigua cultura de la tierra—se dieron cuenta en seguida de lo que había detrás de la supuesta generosidad de Francia: no se dejaron pillar los dedos.

Años después, en 1936, llegaron finalmente a un acuerdo ambas partes. Francia se comprometía a dar por terminado el mandato dentro de un plazo fijo. No renunciaba, empero, por ello, a la valiosa presa: la fuerza militar siria debía seguir en el futuro en manos francesas y a disposición de Francia, con armamento igual al del ejército francés. Y ahora, de pronto, nos encontramos ante la situación sorprendente de que la democracia occidental ha dado de un golpe marcha atrás en su política. Las promesas solemnes y firmadas no se han cumplido. Aunque lo que concedía era tan condicionado, el tratado fue ratificado a su hora por el Parlamento sirio. El francés, en cambio, sigue sin autorizarlo. A ello se debe el viaje a París del Presidente del Consejo sirio. Pese a todos los forcejeos, no ha tenido ningún éxito. Djemel Maidham Bey vuelve a su país sin haber conseguido la ratificación.

LA MANO DE INGLATERRA

La política de las potencias occiden-

tales en el cercano Oriente, entra así en una nueva fase crítica. La actitud de Francia va a crear una situación difícil; con ella, vuelve a encontrarse el nacionalismo sirio intransigente sus mejores armas. A hora podrá sostener sin contradicción que Francia no ha pensado nunca con sinceridad en la independencia siria. Pero la que ha contribuido a descubrir el juego ha sido indudablemente Inglaterra.

La intervención inglesa explica con toda claridad la negativa de Francia a ratificar el tratado. Dada la situación de Palestina y el eco que ha despertado la lucha que allí se libra en todo el Islam, Inglaterra no podía de ningún modo tolerar junto a su mandato una Siria independiente. Ni siquiera relativamente independiente; ni siquiera desunida y debilitada por las querellas intestinas.

El Congreso celebrado el pasado octubre en El Cairo, ha mostrado en qué medida la lucha de liberación de los árabes de Palestina cuenta con las simpatías de todo el mundo musulmán. Como si esto fuera poco, el Gran Mufti de Jerusalén ha encontrado asilo en Siria; la frontera que separa este país de Palestina se han visto obligados los ingleses a cerrarla con alambrados, para cortar la ayuda que recibían por ella los rebeldes. Póngase junto a estos hechos la tenaz y significativa propaganda que se está haciendo a través del mundo árabe en favor de la unión de Siria y el Irak, sometido hasta hace pocos años, como es sabido, al mandato de Inglaterra. En este sentido, se ha llevado incluso a proponer la reunión de Siria,

Palestina y el Irak en una Federación. Todos estos planes, que de realizarse afectarían directamente al predominio inglés en el cercano Oriente, se verían favorecidos en primer término por la independencia de Siria.

Pero frente a esta posibilidad, Inglaterra persigue ahora fines muy concretos; ante todo, pretende que Francia acomode su mandato sobre Siria a la política inglesa de Palestina. Últimamente, anunciaba un periódico turco, el "Cumhuriyet", que se están celebrando conferencias entre París y Londres para ver de llegar a una solución común respecto a los dos mandatos. Cualquiera que sea la independencia con que aun proceda Francia en otras cuestiones con relación a Inglaterra, es fácil predecir que en ésta, una solución "común" habrá de ser una solución "inglesa". Y lo que Inglaterra se propone, cabe adivinarlo con sólo tener en cuenta lo que representaría Siria, con las riquezas de su suelo y con sus defensas, unida a Palestina: todo el mundo árabe quedaría a su merced. Al mismo tiempo, Inglaterra piensa en la seguridad de sus bases de Chipre, situadas frente a la costa siria. Por el contrario, un Estado sirio nacionalista, en manos de los árabes o colocado bajo la influencia de una potencia no sometida incondicionalmente a Inglaterra, haría ilusorio el dominio inglés de Palestina y amenazaría el camino imperial de la India.

Así se presenta hoy el problema de Siria dentro del marco, ya suficientemente complicado e inquietante, de la política mediterránea y europea.

Com va el mundo

Por qué el Japon hace la guerra

Por Justo Huari

La diplomacia ceca y artera de algunas potencias, pretende desvirtuar la rápida serie de victorias del ejército japonés. Ello, y también la complicada nomenclatura china, ha hecho que algunos olviden las gravísimas razones que ha tenido el Japon para lanzarse a una guerra de conquista.

La visión de un Asia disciplinada y a punto de volcarse sobre Europa decadente, asusta a no pocos que ven ese peligro como resultado inmediato de la conquista de China por el Japon. Yo me pregunto, aun dando por cierta la existencia de ese peligro, si no es preferible a la implantación del soviet en el Celeste Imperio, lo que convertiría al viejo mundo en un turbulento foco de infección.

En el Imperio del Sol Naciente se había planteado con toda crudeza el eterno problema de Hamlet, "ser o no ser". O la asfixia de setenta millones apretados en unas islas poco favorecidas por la naturaleza, o la expansión hacia tierras mejores. El Japon había asimilado y perfeccionado en algunos aspectos la civilización occidental que llevaban interesados mercaderes. Aprendió bien la excelente lección y un buen día dió el primer golpe, que también en su florido refranero hay uno que reza, "el que da primero, da dos veces".

La victoria sobre el imperio ruso fue el primer clarinazo de atención. Allí estaba el Japon, el milenarismo y rejuvenecido imperio, reclamando el rango de primera potencia. Y puesto que había que contar con ella, la diplomacia europea consiguió amenguar el fruto de aquella victoria. El Japon supo callar y esperar; dos virtudes de la raza amarilla. Pero cuando llegó la oportunidad, puso en práctica su plan. Pronto la Corea se convirtió en dominio japonés, y la Manchuria vio llegar a millares de colonos japoneses que venían a trabajar en el granero del Imperio. Claro está que estos colonos venían respaldados por un muro erizado de bayonetas, contra el que era muy arriesgado estrellarse.

Por otra parte, era inútil toda protesta. Al Japon no le quedaba más remedio que colocar en alguna parte su enorme "stock" de material humano, luz de un pueblo fuerte que no teme a la vida.

Así inició su penetración pacífica. Entretanto, la diplomacia consolidaba esas conquistas, creando estados taponés, para que su bien cuidada heredad estuviera fuera del alcance del oso soviético. Siguiendo ese impulso vital e irresistible, el Japon llevó su obra de penetración a China. Desde entonces puede decirse que la mayor parte del comercio chino pasa por sus manos.

Eso no quiere decir que el Japon se entremetiera en la política interna de China. Conviene tener en cuenta, que esta gigantesca república distaba, y dista mucho, de ser una nación homogénea y regida por un poder central. Si únicamente media un abismo entre el chino del norte, pesado y silencioso, y el habitante de Cantón, sagaz y vivaracho, la división política no era menos

honda. Luchas intestinas de carácter endémico, a cargo de generales sin noción de la patria, y vendidos al mejor postor, cuando la mala fortuna no les permitía el lujo de guerrear por su cuenta. Turbas de descamisados en constante acecho de vidas e intereses ajenos cuando faltaba la mano fuerte que los defendiera.

Detrás de todo esto, Moscú atizando el fuego por medio de agentes encargados de mantener al país en perpetua ebullición. El ovo corrió a fraudales y sirvió para la compra de bandoleros que ya no tenían provincia alguna que esquilmar. Siguiendo un plan perfectamente meditado, se inició una violentísima campaña antijaponesa, bajo el lema: "La China contra el imperialismo nipón". Obedeciendo a esa consigna se asaltaron las propiedades japonesas, y fueron asesinados pacíficos comerciantes.

Era la declaración de guerra. El Japon la aceptó, porque así lo exigía su honor y la defensa de sus intereses vitales. Listo para la acción, desembarcó el primer cuerpo expedicionario, y con gran sorpresa para los que ignoraban los entretelones del conflicto, la que parecía simple operación punitiva, desembocó en una guerra de gran envergadura.

Entonces Moscú arrojó la careta, y, como en el caso de España, se apresuró a enviar a los generales chinos grandes cantidades de material de todas clases. Se creía en un posible amilanamiento por parte del Japon. La empresa era oscura y dificultosa, y muy difícil el asentar un golpe definitivo al monstruo amorfo, que bullía por todas partes como nuevo dragón. Algunos sonrieron.

El Japon también, y muy pronto las grandes agencias de información llenaron al mundo con una serie de nombres extraños, que correspondían a ciudades chinas conquistadas como cuentas de un rosario triunfal.

Como respuesta a las insidias internacionales, la bandera del Sol Naciente ondeaba con gallardía en Nankín. Se quiso restar importancia a esa victoria inesperada y fulminante. Se dijo que el generalísimo chino se había retirado ordenadamente a Hankou, plaza fuerte e inexpugnable en el corazón de la China.

Los enemigos del Japon se frotaban las manos. Meses más tarde, las columnas que señorean la ciudad invulnerable sintieron el tronar de los cañones y el paso fuerte de los conquistadores. ¡Hankou por el Japon!

La guerra seguirá hasta el final, que no puede ser otro que el triunfo rotundo y decisivo del Japon.

A Tokio no le interesa la conquista territorial de China. Le basta la dirección de una política de amistad y de mutua cooperación. Para eso es necesario arrancar de cuanto la influencia rusa.

Cada día se perfila más nitidamente el objetivo: "Asia para los asiáticos". Un lema que admite diversas interpretaciones.

He aquí por qué ha desencainado su sable el noble Samurai!



Presenta

Condottieri (en español)

La mentira piadosa

Cinco millones

Brillan las estrellas

La señorita del avión

Payasos

Olimpiada

Juventud olímpica

Emisora secreta L. B. 17

Ivette

Ordenes secretas

Infierno

Resurrección

Genio y pasión

La chica de las ostras

Grandiosas superproducciones TOBIS 1938-39

SEVILLA

BILBAO

Agencia de Publicidad "VICTORIA" - Sevilla

Banco de España - Sucursal de Oviedo

Habiéndose comunicado a esta Sucursal el extravío de los resguardos de depósito de esta Dependencia que a continuación se expresan:

Número	Pesetas nominales	Clase de valores	A nombre de
69.532	12.500	4% Amortizable. Emisión 18-9-35	Juan María y González Villazón
72.528	5.000	4% Amortizable. Emisión 18-9-35	Juan María y González Villazón

Se anuncia al público por tercera vez, para que el que se crea con derecho a redimirlo verifique dentro del plazo de un mes, a contar desde la publicación de este anuncio en el "Boletín Oficial del Estado", en el DIARIO DE BURGOS y "La Voz de Asturias", según determina el art. 41 del Reglamento de este Banco, advirtiéndose que, transcurrido dicho plazo sin reclamación de tercero, se expedirán los correspondientes duplicados, anulándose los primitivos, quedando el Banco exento de toda responsabilidad.

Oviedo 26 de diciembre de 1939. III Año Triunfal.—El Secretario, Félix Gómez y Villar.

Una importante Orden

El Caudillo y Jefe Nacional de la Falange, dispone que la camisa azul y la boina roja constituyan el uniforme del Movimiento

Dichas prendas sólo podrán ser llevadas por los afiliados, que en ningún caso deberán usarlos por separado

Antes de leerse el Parte Oficial de Guerra, día lectura anoche, por el micrófono de Radio Nacional, el secretario general de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, don Julián Pemartín, a la siguiente e importante Orden:

«El Caudillo, Jefe Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, en Orden de esta fecha, ha dispuesto lo siguiente:

Primero. El uniforme del Movimiento ha de ser la camisa azul y la boina roja para todos los afiliados.

Segundo. La boina roja y la camisa azul, prendas del uniforme de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, solamente podrán ser llevadas por los afiliados y jefes de jerarquía del partido que en ningún caso deberán usarlos por separado.

Queda terminantemente prohibido el uso de cualquiera de estas dos prendas a los que no sean afiliados del Partido y a los que, siéndolo, vayan vestidos de paisano.

Tercero. Sólo quedarán exceptuadas de la anterior disposición, las unidades combatientes de Falange y Requetés, que, perteneciendo a fuerzas organizadas, lleven sus antiguos uniformes.

Cuarto. Queda prohibida la venta o reparto de boinas o camisas a quienes no pertenezcan a la intendencia del Partido si no obran por delegación de ella.

Quinto. Sigue en vigor la autorización concedida a los militares para llevar la camisa azul bajo el uniforme de campaña y en actos que no exijan una absoluta uniformidad.

Sexto. Las autoridades de Falange Española Tradicionalista y de las JONS han de proceder en la más completa unidad y dar de ella ejemplo, tanto en su actuación como en las demostraciones externas.

Lo que se comunica a todas las Delegaciones nacionales, Jefaturas provinciales y demás jerarquías del Partido, para su inmediato cumplimiento.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Burgos 25 de Enero de 1939.—III Año Triunfal.—El secretario general, Reinando Fernández Cuestas.

SUSCRIBE UNA FICHA AZUL. España te lo agradecerá.

Ante la próxima liberación de Barcelona

Ante el rápido avance de nuestros soldados en Cataluña, y previniéndose ya la inminente liberación de Barcelona, el señor ministro de la Gobernación está recibiendo estos días un sinnúmero de donativos, muchos de ellos de gentes modestas, con destino a la suscripción pro auxilio de Barcelona, donativos que se espera aumenten intensamente en cuanto la Ciudad Condal sea liberada por los bravos combatientes de Franco.



La depuración en la S. de N.

GINEBRA.—Entre los funcionarios de la S. de N. reina gran consternación porque, como consecuencia del fracaso de la política ginebrina, y la consiguiente retirada de muchos países, la S. de N. se ve obligada a hacer economías. El secretario general ha empezado la "depuración" de los funcionarios superfluos, suprimiendo varios puestos entre los mejor retribuidos.—S. P. E. S.

Barcelona está en las últimas horas de agonía

El Gobierno rojo y los altos funcionarios han marchado a Gerona

Nadie cree que el ejército rojo pueda resistir el empuje de los nuestros

ESPIAS SOCIALISTAS A LA ESPAÑA NACIONAL

LONDRES.—El presidente de la Liga socialista de jóvenes (Inglaterra), acaba de volver de un viaje por España roja. En el semanario comunista inglés "Challenger" (14-1-39), Fred Willis da cuenta de una larga entrevista celebrada en Barcelona entre el mismo y dos coroneles rojos y el subdirector de Seguridad. "A mi pregunta de si continúan pasando miembros de las juventudes socialistas del territorio de Franco al territorio republicano, mis interlocutores se echaron a reír. Parece que no solamente no llegan del territorio de Franco, sino que se les envía a allí.

Las razones saltan a la vista. El trabajo más peligroso en una guerra moderna incumbe a la juventud. Ella ha sido especialmente encargada de enviar gente seleccionada a las líneas de Franco.

Las revelaciones del líder socialista inglés merecen ser puestas de relieve. Ellas revelan, en efecto, que las tácticas de "nucleaje" y del "caballo de Troya" preconizadas por Moscú y que tan eficaces están siendo para apoderarse de toda clase de organizaciones, son puestas en práctica por los rojos españoles.—E. I. A.)

SE PIDE LA CREACION DE UNA ZONA NEUTRA PARA LOS FUGITIVOS ESPAÑOLES

PARIS.—En la entrevista entre Alvarez del Vayo y Bonnet, parece ser que se han discutido los detalles de la proposición francesa para crear, con la aprobación del seudo "gobierno rojo" y también del gobierno de Burgos, una zona neutra en los Pirineos, cerca del Valle de Andorra, para concentrar en ella a los fugitivos españoles que Francia no quiere recibir en su territorio.

FRANCIA SIGUE ENVIANDO MATERIAL DE GUERRA A LA ESPAÑA ROJA

BURDEOS.—Actualmente está anclado en el puerto de Burdeos el vapor "Winnipeg" perteneciente a la sociedad "France Navigation" descargando cantidades considerables de material de guerra con destino a España roja. Este cargamento se compone especialmente de 180 motores de aviación y 160 aviones procedentes en su mayor parte de Rusia. Mucho de este material fué transportado ya en sesenta camiones a Port Lantouville. Otra parte fué enviada por ferrocarril al mismo destino. Se supone que todo el material transportado por el mencionado barco estará descargado para el 27 del corriente.—STEFANI

LOS ALTOS FUNCIONARIOS, LOS PERIODISTAS EXTRANJEROS Y LOS SERVICIOS DE CENSURA SALEN DE BARCELONA

PARIS.—Se ha sabido que todos los altos funcionarios de los diferentes Ministerios del gobierno rojo español, marcharon precipitadamente para Gerona ante el cerco cada vez más estrecho de Barcelona. También marcharon a dicha ciudad los periodistas extranjeros y los servicios de censura.—STEFANI

LAS REPRESENTAS NO ENTRAN EN LAS COSTUMBRES DEL EJERCITO NACIONAL

LONDRES.—El Foreign Office ha anunciado que el representante británico en Burgos, ha expresado a las autoridades nacionales españolas, la esperanza del gobierno británico de que el general Franco se abstenga de tomar represalias en los territorios que ocupen sus tropas. El representante británico obtuvo seguridades de que semejantes actos no entran en las costumbres del ejército nacional. El ministro británico

en Barcelona, ha pedido por su parte, al gobierno marxista que mantenga el orden público en el caso de que las tropas y el gobierno abandonen la ciudad. Ha atraído particularmente la atención del gobierno de Barcelona, sobre la situación de los prisioneros políticos que se calcula que se elevan a 2.000. El ministro británico, el cónsul general y algún funcionario continuaron en Barcelona hasta que permaneciera en ella el gobierno marxista.—STEFANI

LA SITUACION EN BARCELONA ES DESESPERADA

PARIS.—El contratorpedero británico "Gresound", llegó a Marsella, procedente de Barcelona conduciendo a empleados de la embajada británica en España roja y sus familias. Los pasajeros han declarado que la situación de Barcelona es desesperada y que la ciudad no puede oponer larga resistencia.—STEFANI

AUN SIGUEN INVITANDO A RESISTIR

ROMA.—Los enviados especiales de los periódicos italianos en el frente catalán, comunican por radio, que los Jefes militares de Barcelona, han continuado hasta esta mañana invitando a la población válida a la resistencia no sólo mediante la acción de agentes rojos pistoleros y destacamentos armados, sino también por propaganda radiofónica, recordando la resistencia de Madrid y asegurando que en estos días llegarán a Cataluña refuerzos de los frentes del Centro y Levante y la inminente llegada de importantes cantidades de material de guerra y armas enviadas por Francia. Pero el cerco de la ciudad por las fuerzas nacionales cuya artillería domina desde ayer el puerto y la falta absoluta de viveres, han paralizado toda la vida de la ciudad, siendo inútil toda resistencia. Por otra parte, el general Franco quiere evitar en lo posible a Barcelona, los actos de guerra, ya que debe ser liberada y no conquistada.—STEFANI

ALVAREZ DEL VAYO QUEDA EN BARCELONA, NO SABEMOS HASTA CUANDO

PERPINAN.—El gobierno rojo salió de Barcelona para Gerona, dejando una representación de cada Ministerio. Alvarez del Vayo permanece en Barcelona, encargado de representar al gobierno. Se dice que los republicanos continúan la retirada, creando nuevas líneas de defensa.—FARO

A LOS ROJOS LES VAN FALTANDO MUNICIONES PORQUE SE LAS HAN QUITADO NUESTROS SOLDADOS

PERPINAN.—En la carretera que conduce al Norte de Cataluña, se ven filas interminables de coches trasladando a los funcionarios y sus familias. Se dirigen principalmente a Gerona y algunos, hasta Figueras. Las personas que pasan a Francia son en número limitado debido, principalmente, a la falta de medios de transporte. En efecto, los trenes ya no circulan y todos los vehículos están requisados para el transporte de hombres sujetos a la movilización. Se dice en ciertos lugares que falta el pan desde hace 20 días. Las informaciones de fuente diversa, coinciden en que las tropas rojas tienen un armamento insuficiente y les van faltando las municiones.—FARO

EL GOBIERNO ROJO NO ES CAPAZ DE DEFENDER LA CIUDAD

PARIS.—Según "Le Matin" de esta mañana, existen pocas probabilidades de que Barcelona soporte un largo sitio. El diario basa esta noticia en la información que ha obtenido de refugiados. Añade que además del hecho de que el gobierno rojo no es capaz de defender la ciudad ni de mantener el orden, gran número de elementos catalanes se oponen violentamente a que su capital sea destruida. Según el mismo diario, además de todo esto, el Ejército rojo se halla en un desorden completo, y debido a la defectuosa distribución en la línea de fuego cada vez escasean más las municiones. Faltan los medios de locomoción y poca gente ha salido de la ciudad, lo cual constituye otro indicio de que ésta no soportará largo sitio. El diario predice que la ciudad no podrá resistir más de dos a tres días.—FARO

NO EXISTE CINTURON ALREDEDOR DE BARCELONA

PARIS.—"Le Figaro" da cuenta de la opinión de su corresponsal llegado de Barcelona, quien ha declarado que la ciudad se encuentra en una situación tal que no caben esperanzas. Añade el diario que la llamada "línea Maginot", alrededor de la ciudad, únicamente existe en la imaginación de ciertos medios, y hace tres días existían pocas señales de que se hubiera construido un cinturón de hierro de cualquier clase.

La escasez de las municiones de artillería se ha dejado sentir y constituye uno de los motivos de la constante retirada de las fuerzas rojas desde la batalla del Ebro.

El diario atribuye el fracaso de la movilización al hecho de que la lista de reclutamiento fué sistemáticamente falsificada y destruida por los anarquistas al comienzo de la guerra.

Además se dice que los miembros de los partidos izquierdistas hacen sus preparativos para huir a Francia.

FARO LA AVIACION NACIONAL BOMBARDEA EL PUERTO

PARIS.—Según noticias procedentes de Bourg Madame, la resistencia de los rojos disminuye por momentos. Franco se limita a bombardear el puerto de Barcelona sin causar daños en la ciudad. Durante la noche las oficinas gubernamentales evacuaron los archivos y objetos de todas clases. Se confirma que la ocupación de Barcelona por los nacionales, es inminente.—STEFANI

HA MARCHADO A MARSELLA TODO EL PERSONAL DE LA EMBAJADA EN INGLESIA

LONDRES.—Se sabe que Stevenson ministro británico en Barcelona, así como el resto del personal de la embajada, han embarcado en el crucero "Devonshire" en el crucero destructor "Greyhounds", que ayer zarzó de Barcelona con mujeres y funcionarios de la embajada con dirección a Marsella, regresó a Barcelona.

OBRAS DE ARTE Y OBJETOS PRECIOSOS QUE SE LLEVAN A RUSIA

MARSELLA.—Dos navíos españoles, el "Campesino" y el "Campesino", anclaron en el puerto de La Estaque, procedentes de Barcelona. Resulta que los dos barcos se dirigen a Rusia transportando obras de arte y objetos preciosos de España, por orden de los rojos.—STEFANI

LAS RESERVAS DE ORO HAN MARCHADO A FRANCIA EN CARROS BLINDADOS

PERPINAN.—Los refugiados dan cuenta de que unos carros blindados que llevaban las reservas de oro del Banco de Barcelona, han pasado a gran

velocidad por la carretera que conduce a Gerona y Francia.

En la población, todos los establecimientos están cerrados. Reina un gran nerviosismo. Los habitantes de la ciudad se cobijan en refugios y bodegas. Los agitadores intentan asaltar las tiendas.

Los tribunales militares se reúnen en sesión permanente, para condenar a muerte a los derrotistas. Los diarios han cesado totalmente de publicarse y la única fuente de noticias es la radio.—FARO

EN BARCELONA NO FUNCIONA EL CORREO NI EL TELEGRAFO

PERPINAN.—Se ha comunicado al público que el correo y el telegrafo no funcionará con Barcelona a partir de esta noche.

Se sabe que en Barcelona se han suspendido los servicios postales y telegráficos para el público.—FARO

Ante las puertas de Barcelona

Crónica de "EL TEBIB ARRUMI"

Grandes victorias que registrar en este día nuestro, como en el día de ayer, como en todos los transcurridos desde que empezó nuestra Santa Cruzada. Ni uno sólo de excepción y con algunos de tan subrayado trazo glorioso como en los treinta y dos que van transcurridos desde que empezó la magistral manobra ideada por el Caudillo para acabar definitivamente con el baluarte rojo de Cataluña, sede de toda la rebeldía y ya en trance de adentrarse en el camino de redención, que energético señala el brazo no titubeador de Franco.

A las puertas mismas de Barcelona vamos trazando con mano temerosa estos renglones. Y no hemos rebasado esta puerta, no es cierto por temor a aquellos que las guardan, porque son muy poca cosa de enemigos para nuestros soldados. El que ha de dar la voz de ¡adelante! una vez más, no se presta a teatralidades y obra con arreglo a sus cálculos, serenos, como de costumbre, a las puertas extremas, habiendo vadeado el Llobregat por varios puntos, rebasado Tarrasa y tantas otras aglomeraciones urbanas que no son sino verdaderas barridas fabriles de la gran ciudad.

Pero no tenemos prisas, no hay por qué sentir prisas, Barcelona es nuestra porque nuestro avance arrollador así lo ha impuesto. El sólo intento de pretender resistir a nuestro empuje, ha costado a los rojos millares de bajas, docenas de millares de prisioneros, un material prodigamente abandonado por puestos, vértices y carreteras, docenas de carros rusos de combate, que han pasado a servir nuestros combatientes, fábricas de armas y de municiones que desde mañana mismo surtirán a nuestros soldados de estos elementos de combate.

Para ellos, el desastre es verdaderamente irreparable. Para nosotros, la gloria y el provecho indiscutible, empéñese quien se empeñe en sostener lo contrario o en aparentar creer lo contrario. Pero esto que decimos no es de hoy es de todos los días. Cuantas veces el cronista ha tenido que escribir sobre estos temas, ha afirmado siempre esto que ahora repite. Sin embargo, no faltan en el mundo gentes que hacen como que no se enteran y que, cuando como ahora, el fragor de nuestros éxitos es de tal cuantía que no puede para nadie, ni un para los sordos de la voluntad, pasar inadvertidos, ¡ah!, entonces se hace una manobra para desviar el curso de los acontecimientos con la sinistra in-

tención de sembrar en el mundo y en nuestra contra, naturalmente, venenosas y químicas campañas como ésta, acaciando en Francia, en virtud de la propaganda que realiza una prensa al servicio de Moscú que trata de poner en vibración el sentido patriótico característico de las clases conservadoras francesas, sosteniendo la teoría de que nuestra victoria puede encerrar graves peligros para la poderosa nación francesa, y todo ello lasombrese el mundo! partiendo del hecho de la presencia de unos miles de voluntarios italianos en las filas de los ejércitos que manda el Caudillo Franco. En la España Nacional, con sus dieciocho millones de habitantes, existe, es verdad, un núcleo que no llega a 11.000 voluntarios italianos, alistados por el tiempo que dure la campaña legionarios que tienen en Italia sus familias, sus afectos.

Y Francia, la poderosa Francia con treinta y seis millones de franceses, ha de temblar ante el hecho de que permanezcan en tierra española los bravos y gallardos combatientes legionarios, que han tenido la virtud de hacer morder el polvo a las huestes rojas que el comunismo internacional envió, siguiendo órdenes de Moscú, a la España de Negrín y compañía. Y se habla nada menos que de la posibilidad de que Francia tenga que tomar las medidas para asegurarse de la definitiva retirada de esos voluntarios, el día en que la guerra termine. ¿Pero es que Francia no tiene en su misma Historia, honrosa prueba de la calidad y fortaleza de nuestro patriotismo y de nuestro amor a la independencia? Porque ese patriotismo son hoy no ya superados, sino sublimados, y Francia lo sabe muy bien. De ahí que nos asombre que aún haya franceses que pretendan especular con tan torpe, absurdo y pequeño argumento. Hoy mismo, recogen algunos diarios de París, la noticia de cómo el traído Alvarez del Vayo, ofrece islas españolas para cubrir los fingidos temores de algunos franceses; nadie será quien esos momentos heroicos de nuestra España, ni lo intente, apoderarse de la más insignificante parte de nuestro te-

ritorio, pues, como dijo con acenada y certera frase nuestro Caudillo: "España no descansará hasta arrancar del poder del extranjero, hasta la última pulgada de su territorio y el menor jirón de su Soberanía".

No lo dude Francia, no lo dude el Mundo, España ha despertado, no odia a nadie pero no teme a nadie tampoco, y firme en su heroísmo y firme en sus victorias para salvar a España, hará cuanto sea preciso. Todo lo que sea necesario y contra quien sea. Yo pido al extranjero un eco sincero, no de simpatía, pero sí de inteligencia para recoger nuestra victoria. No menos que eso, es preciso, para que se apaguen los gritos de los que trafrican con los traidores al espíritu nacional. No menos que eso merecen nuestros valerosos combatientes y nos impone el honor, el nombre y el sacrificio de nuestros muertos.

EL TEBIB ARRUMI

Banco de España

Málaga

Habiendo sufrido extravío los resguardos de depósito números 62.543, de pesetas nominales cinco mil, expedido por esta Sucursal el 30 de julio de 1925; y número 62.931, de pesetas nominales veinticinco mil, expedido igualmente por esta Dependencia el 23 de diciembre de 1925; ambos depósitos en títulos de Deuda Perpetua Interior 4 %, y a nombre de don Antonio Zamudio García, se anuncia al público por primera vez, para que el que se crea con derecho a reclamar lo verifique dentro del plazo de un mes, a contar desde la inserción de este anuncio en el "Boletín Oficial del Estado", DIARIO DE BURGOS, de Burgos, y diario "Sur", de Málaga, según determinan los artículos 4.º y 41 del Reglamento vigente de este Banco, advirtiendo que, transcurrido dicho plazo sin reclamación de tercero, se expedirán los correspondientes duplicados de dichos resguardos, anulando los primitivos y quedando el Banco exento de toda responsabilidad.

Málaga, 20 de enero de 1939.

III Año Triunfal.
El Secretario,
Enrique Gilarranz